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   บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี  พ.ศ. 2565 

วันที่  12  เดือน  กรกฎาคม   พ.ศ. 2565  เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 

******************************* 
ผู้มาประชมุ 
ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายศิลธรรม  หงษ์หิรญั ประธานสภาฯ ศิลธรรม  หงษ์หิรัญ  
2 นายนพดล  เรือนแก้ว รองประธานสภาฯ  ลา 
3 นางถิรดา ก าเนิดบญุ เลขานุการสภาฯ ถิรดา ก าเนิดบญุ  
4 นายสุชาติ  สางชัยภมู ิ ส.อบต. หมู่ที ่1 สุชาติ  สางชัยภูม ิ   
5 นายไพรบรูณ์  มลูกสก ส.อบต. หมู่ที ่3 ไพรบูรณ์  มูลกสก  
6 นางนิยม  พละเนา ส.อบต. หมู่ที ่4 นิยม  พละเนา  
7 นางประภา  จอมค าสิงห ์ ส.อบต. หมู่ที ่5 ประภา  จอมค าสิงห ์  
8 นางสุภาพร  อุดมทรัพย ์ ส.อบต. หมู่ที ่6 สุภาพร  อุดมทรัพย ์  
9 นายอดุลย์  หงษ์ประเสริฐ ส.อบต. หมู่ที ่8 อดุลย์  หงษ์ประเสริฐ  

 
ผู้ไม่มาประชมุ 1. นายนพดล เรือนแก้ว  รองประธานสภา อบต.ช่องสามหมอ  (ลา) 
 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 
ล าดับที ่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเสกสรรค์  จอสูงเนิน นายก อบต. เสกสรรค์  จอสูงเนิน  
2 นายสังคม  พลนิกร รองนายก อบต. สังคม  พลนิกร  
3 นายกสิกร  สมิมาวงษ ์ รองนายก อบต. กสิกร  สิมมาวงษ ์  
4 นายบัวพา กุลแดง ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5 บัวพา กุลแดง  
5 นายสวาท สรุิวงศ ์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 8 สวาท สุริวงศ ์  
6 นายสมโภชน์  พรโสภณิ หัวหน้าส านักปลัด สมโภชน์  พรโสภณิ  

7 นางจุฑามาศ  พวงอ่อน นักวิชาการศึกษา จุฑามาศ  พวงอ่อน รก.ผอ.กอง
การศึกษาฯ 

8 ส.อ.นิรันดร์ คลังเงิน นักป้องกันฯ นิรันดร์ คลังเงิน  

9 ส.อ.จักรพงษ์ วิไลวรรณ นักตรวจสอบภายใน จักรพงษ์ วิไลวรรณ  

10 นายธนะพัฒน์ ปรีชาเชาว์กุลศริ ิ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ธนะพัฒน์ ปรีชาเชาว์กุลศิร ิ  

11 นางวีรนุช หงษ์รัตน์ ผช.จพง.การเกษตร วีรนุช หงษ์รัตน์  

12 นางปาริชาติ ดวงพาเพ็ง ผช.จพง.ธุรการ ปาริชาติ ดวงพาเพ็ง  
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บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ  
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งท่ี 8 ประจ าปี  พ.ศ. 2565 

วันที่  12  เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ.  2565  เวลา  09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 

******************************* 
เริ่มประชมุ  เวลา  09.30  น 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายศิลธรรม หงษ์หิรญั เรียน ท่านนายกองค์การบริหารสว่นต าบลช่องสามหมอ ท่านสมาชกิสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  
(ประธานสภาฯ)   ท่านปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายศิลธรรม หงษ์หิรัญ  

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ รู้สึกยินดีและเป็นเกียรติอย่างยิ่ง ที่ได้ท าหน้าที่ประธาน
ในที่ประชุมสภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้ วันนี้ที่ประชุมมีเรื่องให้พิจารณาหลายเรื่อง เนื่องด้วยมีเรื่องด่วน ท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ท าค าร้องยื่นขออนุมัติเปิดการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 
2/๒๕๖๕ ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2565 เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอพิจารณาให้
ความเห็นชอบการโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และการพิจารณาให้ความ
เห็นชอบเรื่องเพิกถอนสภาพบ้านพักอาศัยของข้าราชการท้องถิ่น ต าบลช่องสามหมอ เนื่องจากช ารุด ทรุด
โทรม มีลักษณะไม่ปลอดภัยต่อชีวิตร่างกายและทรัพย์สินของผู้เข้าอยู่อาศัย ตามหนังสือ องค์การบริหารส่วน
ต าบลช่องสามหมอ ท่ี ชย 78801/562 ลงวันที่ 5 กรกฎาคม 2565 ซึ่งนายอ าเภอคอนสวรรค์ พิจารณา
แล้วเห็นว่าเป็นการจ าเป็นเพื่อประโยชน์ขององค์การบริหารส่วนต าบล และอาศัยอ านาจ ตาม พ.ร.บ. สภา
ต าบลและองค์การบริหารสว่นต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และทีแ่ก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา ๕๕ 
ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ ๓๖ (๓) จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่อง
สามหมอ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2/๒๕๖๕ ในระหว่างวันที่ 11 - 25 กรกฎาคม ๒๕๖๕ ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ตามหนังสืออ าเภอคอนสวรรค์ ท่ี ชย 0023.10/1596 ลงวันท่ี 5 
กรกฎาคม 2565 กระผมจึงขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ได้พิจารณาอย่างละเอียดถี่ถ้วน 
โดยแต่ละเรื่องมีความส าคัญและจ าเป็นต่อพี่น้องประชาชนในต าบลช่องสามหมอของเราอย่างยิ่ง เพราะเป็น
ประโยชน์ต่อประชาชนและเป็นประโยชน์ต่อทางราชการโดยตรง เพื่อเป็นการกระชับเวลากระผมขอเข้าสู่
ระเบียบวาระต่อไปเลยครับ ท่านใดมีอะไรจะแจ้งต่อท่ีประชุมอีกหรือไม่ครับ / ไม่มี  
ถ้าไม่มีกระผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 การรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว  

มติท่ีประชุม    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 2   เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
นายศิลธรรม หงษ์หิรญั       การรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ  
(ประธานสภาฯ)       สมัยสามัญ สมัยที่ 2/2565 ประจ าปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันท่ี 27 มิถุนายน 2565 รายละเอียดตามเอกสาร 
                                   ที่แจกให้ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข อะไรอีกหรือไม่ครับ / ไม่มี  

ถ้าไม่มีกระผมขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2/2565 ประจ าปี พ.ศ. 2565 
เมื่อวันท่ี 27 มิถุนายน 2565 ท่านใดรับรองรายงานการประชุม ได้โปรดยกมือข้ึน ครับ 

มติท่ีประชุม  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยสามญั สมัยที่ 2/2565  
ประจ าปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันท่ี 27 มิถุนายน 2565 อย่างเป็นเอกฉันท์ 

ระเบียบวาระที่ 3   กระทู้ถาม 
   - ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ 4   เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
   4.1 ญัตติ การพิจารณาโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ การพิจารณาให้ความเห็นชอบ ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ได้เสนอญัตติ 
(ประธานสภาฯ)  การพิจารณาโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เนื่องจากจังหวัดชัยภูมิ มี
หนังสือ 
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แจ้งผลการพิจารณาโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามหนังสือศาลากลาง
จังหวัดชัยภูมิ ที่ ชย 0021/9804 ลงวันที่ 5 กรกฎาคม 2565 รายละเอียดขอเชิญ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนต าบลช่องสามหมอที่เสนอญัตติ ได้อภิปรายชี้แจงหลักการและเหตุผล เชิญครับ 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
(นายก อบต.ช่องสามหมอ) ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกระผม 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ขออนุญาตช้ีแจง ดังต่อไปนี้ครับ 
ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ได้ท าหนังสือขอรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัย จากส านักงาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดชัยภูมิ จ านวน 3 คัน คือรถดับเพลิง รถยนต์ และรถตู้ขนาดเล็ก เพื่อ
ใช้ในกิจการขององค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ผลพิจารณาปรากฏว่า องค์การบริหารส่วนต าบลช่อง
สามหมอได้รับการจัดสรรรถยนต์โดยสารขนาดเล็ก (รถตู้) และจังหวัดชัยภูมิแจ้งให้อ าเภอคอนสวรรค์ 
ด าเนินการความว่า ดังต่อไปนี้ 
  ตามที่กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้มีความประสงค์โอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยที่มีอายุ
การใช้งานเกิน 20 ปี  แต่ยังมีสภาพพอใช้งานได้ ให้ แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบ
กระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖0 ด้วยวิธีการโอนให้แก่
หน่วยงานภาครัฐ หรือองค์กรสาธารณกุศล ตามข้อ ๒๑๕ (๓) เพื่อเพิ่มสมรรถนะและขีดความสามารถในการ
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในเขตพื้นที่ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น นั้นในการนี้ องค์การบริหารส่วนต าบล
ช่องสามหมอ ได้รับการจัดสรรรถยนต์โดยสารขนาดเล็ก (รถตู้) ยี่ห้อ TOYOTA รุ่น LR112R รหัส ชย ๑๒-
๑๑ จ านวน ๑ คัน จึงขอให้อ าเภอคอนสวรรค์ ด าเนินการ ดังนี ้
๑. แจ้งผลการพิจารณาให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ ที่ได้รับการพิจารณาโอนเครื่องจักรกลสาธารณ
ภัยทราบ และให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการเสนอเรื่องต่อสภาท้องถิ่นเพื่อพิจารณาให้ความ
เห็นชอบตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
2. ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแจ้งและส่งส าเนามติของสภาท้องถิ่นให้ส านักงานป้องกันและบรรเทาสา
ธารณภัยจังหวัดชัยภูมิ ทางไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ dpm_chaiyaphum@hotmail.com ภายในวันที่ ๑๑ 
กรกฎาคม ๒๕๖๕ 
3. กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีได้รับการพิจารณาแห่งใดไม่ประสงค์จะรับโอนเครื่องจักรกลสาธารณ
ภัย ให้แจ้งส านักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดทราบ เช่นเดียวกันกับข้อ ๒  
ดังนั้น เพื่อให้ด าเนินการตามหนังสือสั่งการกระผมจึงได้ท าหนังสือขออนุมัติท่านนายอ าเภอเพื่อเปิดประชุม
สภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2/2565 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2565 เพื่อพิจารณาในเรื่องดังกล่าว และท่าน
นายอ าเภอก็ได้อนุมัติและให้มีหนังสือเรียกให้เปิดประชุมสภาฯ สมัยฯ ดังกล่ าวแล้ว เพื่อเป็นประโยชน์ต่อ
ชุมชน และประชาชนโดยตรง และเป็นประโยชน์ต่อทางราชการ กระผมจึงอยากให้ทุกท่านได้พิจารณาโดย
ค านึงถึงประโยชน์ที่องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ และประชาชนในพื้นที่จะได้รับ ในส่วนของ
รายละเอียดเกี่ยวกับข้อกฎหมาย และระเบียบที่เกี่ยวข้อง กระผมขออนุญาตให้หัวหน้าส านักปลัด เป็นผู้ช้ีแจง 
กระผมก็มีเรื่องจะอภิปรายน าเสนอช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ เชิญหัวหน้าส านักปลัดครับ 

นายสมโภชน์ พรโสภิณ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านคณะผู้บริหาร ผู้น าชุมชน 
(หัวหน้าส านักปลัด)  ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกระผม 

นายสมโภชน์ พรโสภิณ หัวหน้าส านักปลัด ขออนุญาตช้ีแจง ดังต่อไปนี้ครับ ตามหนังสือท่ี ชย 0023/9804 
ลงวันที่ 5 กรกฎาคม 2565 จังหวัดชัยภูมิแจ้งผลการพิจารณาโอนเครื่องจักรกลสาธารณภัยให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอได้รับการจัดสรรรถยนต์โดยสารขนาดเล็ก (รถตู้) 
ยี่ห้อ TOYOTA รุ่น LR112R รหัส ชย ๑๒-๑๑ จ านวน ๑ คัน ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการ
บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด 13 การบริหารพัสดุ มาตรา 112 และมาตรา 113 และระเบียบ
กระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ ส่วนที่ 4 การจ าหน่าย
พัสดุ ด้วยวิธีการโอนให้แก่หน่วยงานของรัฐ หรือองค์กรสาธารณกุศล ตามข้อ 215 (3) และให้ถือปฏิบัติตาม
หนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.1/ว 502 ลงวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2554 เรื่ อง 
หลักเกณฑ์เกี่ยวกับการบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ 3 กรณีการ
รับโอนทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ด าเนินการดังนี้ 
3.๑ การรับโอนทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะต้องถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ์กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุ
ให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
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ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด 13 การบริหารพัสดุ  มาตรา 112 และมาตรา 113 และ ระเบียบ
กระทรวงการคลัง ว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ ส่วนที่ 4 การจ าหน่าย
พัสดุ ด้วยวิธีการโอนให้แก่หน่วยงานของรัฐ หรือองค์กรสาธารณกุศล ตามข้อ 215 (3) 
3.2 การรับโอนทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามระเบียบข้างต้นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ควรค านึงถึงความจ าเป็นในการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินที่จะรับโอนมา สภาพของทรัพย์สิน อายุการใช้งาน
การซ่อมแชมและการบ ารุงดูแลรักษา ขีดความสามารถขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ด้านการบริหาร
จัดการเช่น ความพร้อมด้านบุคลากร งบประมาณ สถานที่ เป็นต้น  กระผมก็มีเรื่องช้ีแจงรายละเอียดที่
เกี่ยวข้องเพียงเท่านี้ครับ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ ขอบคุณท่านหัวหน้าส านักปลัด  ที่ได้ช้ีแจงข้อกฎหมาย และระเบียบฯ และหนังสือสั่งการ ที่เกี่ยวข้อง 
(ประธานสภาฯ)  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสงสัยเกี่ยวกับข้อกฎหมาย ระเบียบฯ หรือหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง หรือจะอภิปราย  

หรือแสดงความคิดเห็น อะไรอีกหรือไม่ครับ / ไม่มี  
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ เมื่อไม่มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนออะไรอีก กระผมจะขอมติที่ประชุม ท่านใดเห็นชอบการรับโอนเครื่องจักรกล 
(ประธานสภาฯ)  สาธารณภัยให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น คือรถยนต์โดยสารขนาดเล็ก (รถตู้) ยี่ห้อ TOYOTA รุ่น 

LR112R รหัส ชย ๑๒-๑๑ จ านวน ๑ คัน จากกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม                    - เห็นชอบ                จ านวน .......7....... เสียง 
                                    - ไม่เห็นชอบ             จ านวน ................. เสียง 
                                    - งดออกเสียง   จ านวน ............... เสียง  
                                    - ลา    จ านวน ......1.......  คน 
                                    - ขาด    จ านวน ................  คน 

   4.2 ญัตติ การพิจารณาเพิกถอนสภาพบ้านพักอาศัยของข้าราชการส่วนท้องถิ่นต าบลช่องสามหมอ 
เน่ืองจากช ารุด ทรุดโทรม มีลักษณะไม่ปลอดภัยต่อชีวิตร่างกาย และทรัพย์สินของผู้เข้าอยู่อาศัย 

นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ การพิจารณาให้ความเห็นชอบ การพิจารณาเพิกถอนสภาพบ้านพักอาศัยของข้าราชการส่วนท้องถิ่นต าบล 
(ประธานสภาฯ)  ช่องสามหมอเนื่องจากช ารุด ทรุดโทรม มีลักษณะไม่ปลอดภัยต่อชีวิตร่างกาย และทรัพย์สินของผู้เข้าอยู่ 

อาศัย ตามที่นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน นายกองค์การบริหารต าบลช่องสามหมอ ได้เสนอญัตติเพื่อให้สภาฯ 
พิจารณา ขอเชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงให้กับทางสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านได้รับทราบครับ เชิญครับ 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านก านันผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน 
(นายก อบต.ช่องสามหมอ) ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกระผม 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ขออนุญาตช้ีแจง ดังต่อไปนี้ครับ 
  สืบเนื่องจากการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 
พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 27 มิถุนายน 2565 มีเจ้าหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ได้เสนอ
ในระเบียนวาระอื่น ๆ แจ้งปัญหาเกี่ยวกับบ้านพักท่ีอยู่อาศัยของข้าราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลช่อง
สามหมอ เจ้าหน้าที่ได้แจ้งว่าการส ารวจ ตรวจสอบ เบื้องต้น บ้านพักราชการหลังดังกล่าวมีความช ารุด ทรุด
โทรมเป็นอย่างมาก ซึ่งไม่สามารถเข้าอยู่และพักอาศัยได้ เนื่องจากลักษณะของบ้านพักเกิดความช ารุด ทรุด
โทรม เสียหายเพราะเป็นไปตามกาลระยะเวลา ท าให้ไม่ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินของผู้ที่จะเข้าอยู่อาศัย
ในบ้านพักหลังดังกล่าว กระผมพร้อมคณะผู้บริหารก็ได้ลงไปตรวจสอบแล้ว พบว่ามีความช ารุด ทรุดโทรม 
เสียหาย ไม่ปลอดภัยต่อชีวิตและทรัพย์สินของผู้ที่จะเข้าอยู่อาศัยจริง และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุก
ท่าน ก็มีมติให้น าเรื่องนี้ไปพิจารณาในครั้งการประชุมสภาฯ ในสมัยถัดไป ในเรื่องนี้กระผมเห็นว่า การ
ตรวจสอบในเบื้องต้นของสภาพบ้านพักข้าราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ถึงแม้สภาพ
บ้านจะเกิดความช ารุด ทรุดโทรมเสียหาย มีลักษณะไม่ปลอดภัยของผู้ที่จะเข้าไปอยู่หรือพักอาศัย แต่เราก็ยัง
สามารถใช้ประโยชน์ในอย่างอื่นได้อยู่ เช่น เปลี่ยนสภาพเป็นห้องเก็บพัสดุ ครุภัณฑ์ หรือปรับปรุงเปลี่ยน
สภาพเป็นศูนย์ อปพร. หรือ ศูนย์การแพทย์ฉุกเฉิน (EMS) ที่เราจะจัดตั้งขึ้น หรือเป็นห้องเก็บวัสดุอุปกรณ์
ต่าง ๆ ที่จะใช้ในกิจการงานขององค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอได้ กระผมจึงขออนุญาตน าเรียนต่อ
สภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้ว่า ไม่อยากให้รื้อถอนหรือท าลายทิ้ง เพราะเรายังสามารถปรับปรุงหรือ
เปลี่ยนแปลงสภาพให้เป็นอย่างอื่นที่จะใช้ประโยชน์ได้อีก ในส่วนของรายละเอียดข้อกฎหมาย ระเบียบ 
หนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง กระผมขออนุญาตให้หัวหน้าส านักปลัด ช้ีแจงครับ กระผมมีเรื่องที่จะแสดงความ
คิดเห็นหรือช้ีแจงเพียงเท่านี ้ขอบคุณครับ 
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นายสมโภชน์ พรโสภิณ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านคณะผู้บริหาร ผู้น าชุมชน 
(หัวหน้าส านักปลัด)  ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับกระผม 

นายสมโภชน์ พรโสภิณ หัวหน้าส านักปลัด ขออนุญาตช้ีแจง ตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่อง
สามหมอได้เสนอญัตติ และมอบหมายให้ช้ีแจง ดังต่อไปนี้ครับ ญัตติการพิจารณาเพิกถอนสภาพบ้านพักอาศัย
ของข้าราชการส่วนท้องถิ่นต าบลช่องสามหมอ เนื่องจากช ารุด ทรุดโทรม มีลักษณะไม่ปลอดภัยต่อชีวิต 
ร่างกายและทรัพย์สินของผู้เข้าอยู่อาศัย ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ 
พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด 13 การบริหารพัสดุ มาตรา 112 และมาตรา 113 และระเบียบกระทรวงการคลัง ว่า
ด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ ส่วนที่ 3 การบ ารุงรักษา การตรวจสอบ ตาม
ข้อ 212 ข้อ 213 และข้อ 214 ส่วนที่ 4 การจ าหน่ายพัสดุ ตามข้อ 215 (4) การแปรสภาพหรือท าลาย 
ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และวิธีการที่หน่วยงานของรัฐก าหนด ข้อ 218 และข้อ 219 และให้ถือปฏิบัติตาม
หนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.1/ว 502 ลงวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2554 เรื่อง 
หลักเกณฑ์เกี่ยวกับการบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ด้วยส านักงาน
การตรวจเงินแผ่นดินได้ตรวจสอบการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินปกครองส่วนท้องถิ่น ในปีงบประมาณ 
๒๕๔๘ ซึ่งผลการตรวจสอบปรากฏว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหลายแห่งไม่ได้ใช้ประโยชน์จากทรัพย์สิน 
เช่น อาคารที่พักอาศัย อาคารอเนกประสงค์ อาคารจ าหน่ายสินค้า ศูนย์กีฬาสนามกีฬา เป็นต้น หรือบางแห่ง
มีการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินไม่เต็มพื้นที่ มีการใช้ประโยชน์เพียงบางส่วนและมีจ านวนการใช้ประโยชน์
น้อยครั้ง ดังนั้น เพื่อให้องค์ปกครองท้องถิ่นสามารถบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพ
เกิดประโยชน์สูงสุด และมีแนวทางปฏิบัติที่ชัดเจนเป็นไปในแนวทางเดียวกัน กระทรวงมหาดไทยจึงก าหนด
หลักเกณฑ์เกี่ยวกับการบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินเพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือเป็น
แนวทางปฏิบัติ ดังนี้ 
- ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตรวจสอบทรัพย์สินที่อยู่ในครอบครองว่ามีทรัพย์สินใดที่ยังไม่ใช้ประโยชน์
หรือยังใช้ประโยชน์ไม่เต็มที่ เพื่อจัดท าทะเบียนควบคุมการใช้ประโยชน์ในทรัพย์สินนั้น และให้น ามาใช้
ประโยชน์ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้ให้เกิดประโยชน์สงูสุดแก่ทางราชการ อย่าปล่อยให้รกร้างว่าง
เปล่าและควรจัดท าแผนการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินให้สอดคล้องกับกิจกรรมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ในการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประซาชน หรือกรณีอื่นๆ เช่น การจัดการแข่งขันกีฬา การจัดงาน
ประเพณีต่างๆ เป็นต้นทั้งนี้ จะต้องจัดให้มีการบ ารุงดูแลรักษาให้สามารถใช้งานได้ตามปกติ ห ากช ารุด
เสียหายให้ท าการซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพเดิมที่สามารถใช้งานได้กรณีที่มีความจ าเป็นจะต้องปรับเปลี่ยน
วัตถุประสงค์การใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินเดิมหากพิจารณาเห็นว่าจะท าให้ได้ใช้ประโยชน์มากขึ้น ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของผู้บริหารท้องถิ่น แล้วเสนอให้สภาท้องถิ่นทราบ  
การบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่นควรพิจารณา
ด าเนินการ ดังน้ี 
- กรณีไม่ได้ใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
- ทรัพย์สินที่ไม่ได้ใช้ประโยชน์ให้ด าเนินการศึกษาว่าจะสามารถน าไปใช้ประโยชน์อ่ืนอย่างไรโดยให้พิจารณา
ความคุ้มค่าของงบประมาณที่จะใช้ รวมถึงการบริหารการใช้ทรัพย์สินว่ามีประสิทธิภาพและสอดคล้องกับ
วัตถุประสงค์ในการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินนั้น แล้วให้ด าเนินการใช้ประโยชน์ตามแนวทางของผล
การศึกษานั้นใช้ประโยชน์จากทรัพย์สิน ประสานให้หน่วยงานอ่ืนเข้ามาใช้ประโยชน์ และประชาสัมพันธ์ 
- จัดให้มีเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบดูแลทรัพย์สิน ระยะเวลาการบ ารุงรักษา ก าหนดหลักเกณฑ์มาใช้ประโยชน์ 
ตลอดจนจัดให้มีการติดตามประเมินผลการใช้ประโยชน์อย่างต่อ 
- กรณีการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินไม่เต็มพื้นท่ี 
- ทรัพย์สินที่มีการใช้ประโยชน์ไม่เต็มพื้นที่และทรัพย์สินที่มีการใช้ประโยชน์จ านวนน้อยครั้ง ให้พิจารณาหา
แนวทางให้มีการใช้ประโยชน์เพิ่มขึ้นทั้งในด้านพ้ืนท่ีและปริมาณการใช้ประโยชน์ โดยค านึงถึงความคุ้มค่าของ
งบประมาณในการด าเนินการ รวมถึงให้มีการประสานงานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อให้มีการใช้ประโยชน์
เพิ่มขึ้นตามแนวทางที่ก าหนดรัดกุม ทัง้ในเรื่องพื้นที่และปริมาณการใช้ประโยชน์ เพื่อเป็นแนวทางให้ผู้ปฏิบัติ
น าไปด าเนินการในการจัดหาทรัพย์สินการจัดหาทรัพย์สินในโอกาสต่อไปควรก าหนดนโยบายการใช้ทรัพย์สิน
ที่ชัดเจนและและบริหารการใช้ทรัพย์สินตามนโยบายที่ก าหนด 
ในกรณีกระผมมีความเห็นว่า ทางองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ควรศึกษาว่าจะสามารถน าไปใช้
ประโยชน์อื่นได้อย่างไร โดยให้พิจารณาถึงความคุ้มค่าของงบประมาณที่จะใช้ รวมถึงการบริหารการใช้
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ทรัพย์สินว่ามีประสิทธิภาพและสอดคล้องกับวัตถุประสงค์ในการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินนั้น แล้วค่อย
ด าเนินการใช้ประโยชน์ตามแนวทางของผลการศึกษานั้น กระผมก็มีเรื่องช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ 

นายไพรบูรณ์ มูลกสก เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
(ส.อบต.หมู่ที่ 3)  ทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุม ทุกท่าน กระผมนายไพรบูรณ์ มูลกสก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

ช่องสามหมอ หมู่ที่ 3 บ้านหนองหว้า กระผมขออนุญาตท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องนี้ครับ ถ้าจะไม่รื้อถอนหรือท าลาย กระผมขอเสนอให้แปรสภาพ 
หรือปรับเปลี่ยนวัตถุประสงค์การใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินเดิมคือบ้านพักของข้าราชการพนักงานส่วน
ท้องถิ่น ปรับเปลี่ยนหรือแปรสภาพให้มาเป็นศูนย์ อปพร. หรือศูนย์ป้องกันไฟฟ้า ต าบลช่องสามหมอ เพราะ
ในช่วงที่สมาชิก อปพร.มาเข้าเวรป้องกันไฟป่า ไม่มีที่อยู่หรือท่ีพักอาศัย ต้องไปอาศัยนอนตามห้องต่าง ๆ ใน
ส านักงาน ถ้าเกิดแปรสภาพให้มาเป็นศูนย์ อปพร. หรือศูนย์ป้องกันไฟป่า และเป็นที่เก็บอุปกรณ์เกี่ยวกับการ
ดับเพลิง หรืออุปกรณ์การดับไฟป่า เวลาใช้งานจะได้ไม่ต้องเสียเวลาหา ท าให้เกิดความสะดวก รวดเร็วและ
การดับเพลิง หรือดับไฟป่า จะมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น กระผมคิดว่าน่าจะเกิดประโยชน์ต่อองค์กรและ
ประชาชน ได้มากกว่าที่จะปล่อยทิ้งให้บ้านพักช ารุด ทรุดโทรมไปมากกว่าน้ีครับ กระผมก็มีความคิดเห็นเพียง
เท่านี้ ครับ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ มีสมาชิกฯ ท่านใดท่ีจะแสดงความคิดเห็น หรืออภิปราย เกี่ยวกับเรื่องนี้อีกหรือไม่ครับ / ไม่มี 
(ประธานสภาฯ)  เมื่อไม่มีสมาชิกฯ ท่านใด จะเสนออะไรอีก กระผมขอมติที่ประชุม ครับ ท่านใดเห็นชอบ การพิจารณาเพิก 

ถอนสภาพบ้านพักอาศัยของข้าราชการพนักงานส่วนท้องถิ่นต าบลช่องสามหมอ เนื่องจากช ารุด ทรุดโทรม มี
ลักษณะไม่ปลอดภัยต่อชีวิตร่างกายและทรัพย์สินของผู้เข้าอยู่อาศัย โดยไม่ให้รื้อถอนหรือท าลายทิ้ง แต่ให้
แปรสภาพหรือปรับเปลี่ยนวัตถุประสงค์การใช้ประโยชน์จากทรัพย์สินเดิม แปรสภาพหรือปรับเปลี่ยน
วัตถุประสงค์การใช้ประโยชน์ให้เป็นอย่างอื่น โดยให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องด าเนินการศึกษาว่าจะสามารถ
น าไปใช้ประโยชน์อื่นได้อย่างไร โดยให้พิจารณาถึงความคุ้มค่าของงบประมาณที่จะใช้ และประโยชน์ที่จะ
ได้รับให้มากที่สุด โดยให้ปฏิบัติตามข้อกฎหมาย ระเบียบ แนวทางและหลักเกณฑ์การปฏิบัติที่เกี่ยวข้อง แล้ว
รายงานให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอให้รับทราบ ท่านใดเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม                    - เห็นชอบ                จ านวน .......7....... เสียง 
                                    - ไม่เห็นชอบ             จ านวน ................. เสียง 
                                    - งดออกเสียง   จ านวน ............... เสียง  
                                    - ลา    จ านวน ......1.......  คน 
                                    - ขาด    จ านวน ................  คน 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่น ๆ  
นายศิลธรรม หงษ์หิรัญ  การพิจารณาในญัตติต่าง ๆ ที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอเสนอ เพื่อให้สภาองค์การ
(ประธานสภาฯ)  บริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ พิจารณาเห็นชอบก็ด าเนินการมา ครบทุกญัตติ โดยสมบูรณ์แล้ว กระผม 

ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่ีให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี ในระเบียบวาระอื่น ๆ นี้ มี
สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ ถ้ามีก็เชิญท่านสมาชิกสภาฯ หรือขอเชิญ
คณะผู้บริหาร เชิญครับ 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้าน 
(นายก อบต.ช่องสามหมอ) ท่าน ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วน ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผม 

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน นายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ขอน าเรียนว่าทุกญัตติที่ท่านสมาชิก
สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ได้พิจารณาเห็นชอบในวันนี้ ทางคณะผู้บริหารจะให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง
ด าเนินการทั้ง 2 เรื่อง และจะรายงานให้สภาฯ อันทรงเกียรติแห่งนี้ได้รับทราบ เพื่อให้เกิดความคุ้มค่าและ 
เป็นประโยชน์ต่อประชาชนและทางราชการมากที่สุดครับ ในระเบียบวาระอื่น ๆ นี้กระผมก็มีเรื่องแจ้งอยู่
ประมาณ 3 เรื่อง ดังต่อไปนี้ 
- ในขณะนี้ผู้รับจ้างในโครงการปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตรได้ลงพื้นที่ด าเนินการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชน
ในทุกหมู่บ้านแล้ว ถนนเพื่อการเกษตรบางเส้นก็ด าเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว แต่ก็ยังมีถนนบางเส้นที่ยัง
ด าเนินการยังไม่แล้วเสร็จ จึงขอแจ้งให้กับทางท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้น าชุมชน ได้รับทราบ ถ้า
หากพบว่ามีถนนเส้นไหนที่ด าเนินการแล้วไม่เป็นที่น่าพอใจให้ช่วยเป็นหูเป็นตา แจ้งให้ทางองค์การบริหาร
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ส่วนต าบลได้รับทราบด้วย เพราะจะแจ้งให้ผู้รับจ้างไปด าเนินการแก้ไขอย่างเร่งด่วน เพื่อให้ถูกต้องตามแบบ 
และเป็นที่น่าพอใจของประชาชนในทุกเส้นทางครับ 
 
 - เมื่อวานนี้วันที่ 11 กรกฎาคม 2565 ทางองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอได้จัดกิจกรรมโครงการ
แห่เทียน และถวายเทียนพรรษา ร่วมกับก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน ผู้น าชุมชน ประชาชน ทั้ง 3 หมู่บ้าน คือบ้าน
หนองแดง หมู่ที่ 1 บ้านหนองแดง หมู่ที่ 8 และบ้านภูทอง หมู่ที่ 7 เพื่อสืบสานรักษาวัฒนธรรมประเพณีอันดี
งานเพื่อให้คงอยู่ และบ ารุงพระพุทธศาสนาสืบต่อไป ในกิจกรรมมีการแห่เทียนพรรษา มีขบวนแห่ จาก
องค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ขบวนของโรงเรียนบ้านหนองแดง ครุราษฎร์บ าเพ็ญ  ขบวนแห่ของ
โรงเรียนผู้สูงอายุต าบลช่องสามหมอ มีการถวายผ้าป่าสามัคคีจากท้ัง 3 หมู่บ้าน เป็นเงิน 56,000 กว่าบาท 
ในโอกาสนี้กระผมต้องขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้าน หัวหน้า
ส่วนราชการ พนักงานทุกคน ที่ท าให้โครงการส าเร็จเสร็จสิ้นเป็นท่ีน่าพอใจของประชาชนในพ้ืนท่ี 
- ในวันอาทิตย์ที่ 10 กรกฎาคม 2565 ท่านสมบัติ ไตรศักดิ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะ ได้มา
ตรวจเยี่ยมการด าเนินงานขจัดปัญหาความยากจนของกลุ่มผู้เปราะบาง ผู้พิการ ผู้ยากไร้ ในต าบลช่องสาม
หมอ โดยมีกลุ่มเป้าหมาย TP Map โดยในวันนั้นท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดได้ชมเชยการด าเนินงานของ
ต าบลช่องสามหมอของเราเป็นอย่างมากในการแก้ไขปัญหาในเรื่องดังกล่าว โดยองค์การบริหารส่วนต าบล
ช่องสามหมอได้ช่วยเหลือการปรับปรุงที่อยู่อาศัย สร้างห้องน้ า ส่งเสริมอาชีพ เช่น การเลี้ยงไก่ การเลี้ยงหอย
เชอรี่สีทอง การปลูกไผ่ ช่วยให้ประชาชนสามารถพ่ึงพาตนเองได้ทั้งด้านอาชีพ และแหล่งอาหาร 

นายสวาท สุริยวงศ์  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
(ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ท่ี 8)  ทุกภาคส่วนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผม นายสวาท สุริยวงศ์ ผู้ใหญ่บ้าน บ้านหนองแดง หมู่ที่ 8 ก่อนอ่ืน 

ต้องขอแสดงความยินดีกับทางองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอด้วยครับที่จะได้รถตู้มาใช้บริการ
ประชาชนในเขตพื้นที่ กระผมขออนุญาตสอบถามตามที่ฝ่ายก านันผู้ใหญ่บ้านประชุม มีการติดตามผลการ
ด าเนินโครงการปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตรยังมีถนนบางเส้นที่ยังไม่แล้วเสร็จ การลงดินและเกรดถนนของผู้
รับจ้างในถนนบางเส้นยังท าได้ไม่ดีพอ ประชาชนบางคนยังไม่เข้าใจนึกว่าการด าเนินโครงการเสร็จสิ้นแล้ว ใน
ส่วนของผู้น าชุมชนอยากให้คณะผู้บริหารติดตามในการลงดินของผู้รับจ้างให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน
ในเขตพื้นท่ี เช่น การปรับปรุงถนนเส้นห้วยนาแคก็ยังไม่แล้วเสร็จ กระผมก็มีเรื่องสอบถามเพียงเท่านี้ครับ 

นายอดุลย์ หงษ์ประเสริฐ เรียน ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ท่านผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน 
(ส.อบต.หมู่ที่ 8)  คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ ทุกท่าน หัวหน้าส่วนราชการ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

 กระผม นายอดุลย์ หงส์ประเสริฐ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ หมู่ที่ 8 ขอเรียนแจ้ง
ต่อที่ประชุม การด าเนินงานโครงการปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตร ของบ้านหนองแดง หมู่ที่ 8 โดยทั้ง 3 
เส้นด าเนินการเสร็จสิ้นเรียบร้อยแล้วครับ โดยกระผมได้ไปติดตามการด าเนินงานทุกเส้น และมีอีกเรื่องที่
อยากเสนอ กระผมเห็นด้วยกับท่านไพรบูรณ์ มูลกสก สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ 3 ในเรื่องการแปรสภาพ หรือ
เปลี่ยนวัตถุประสงค์ของบ้านพักข้าราชการ ให้เป็นศูนย์ อปพร. หรือศูนย์ป้องกันไฟป่า เพราะเวลาที่สมาชิก 
อปพร.มาเข้าเวรดับไฟป่าในช่วงหน้าแล้ง ไม่มีที่อยู่ ไม่มีที่นอนพัก กระผมเห็นที่อื่น ๆ เขามีอาคาร มีศูนย์
ป้องกันฯ ชัดเจน กระผมจึงอยากผลักดันให้จัดตั้งศูนย์ อปพร. ของเราให้เป็นรูปธรรมมากยิ่งขึ้นครับ  

นายเสกสรรค์ จอสูงเนิน โครงการพระราชด าริสถานีสูบน้ าพลังงานไฟฟ้า เฟสแรก เริ่มด าเนินการแล้วนะครับ กระผมได้เรียกประชุม 
(นายก อบต.ช่องสามหมอ) ผู้ที่ได้รับผลกระทบ ผู้ที่มีแนวท่อโครงการฯ ผ่านมาประชุม ประชาชนท้ังหมดยินดีที่จะให้แนวท่อผ่านท้ังหมด  

ตั้งแต่จุดตั้งสถานีสูบน้ าที่วังถ้ า จนถึงการขุดลอกแก้มลิง จ านวน 200 ไร่ การขุดเพื่อเป็นแนวท่อต้องขุดโดย
ใช้พื้นที่กว้างประมาณ 10 เมตร อีกหนึ่งโครงการใหญ่ก็คือการปลูกป่า ตามแนวทางของจังหวัด เราจะ
ด าเนินการอย่างไรเพื่อให้ได้มีพื้นที่ป่ามากขึ้น การปลูกเพื่อให้ต้นไม้รอดตายให้ได้มากที่สุด ปลูกน้อยได้มาก 

นายสมโภชน์ พรโสภิณ ขออนุญาตท่านประธานฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน กระผมขออนุญาตแจ้งเรื่องของการ 
(หัวหน้าส านักปลัด)  จัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 งบเงินอุดหนุน ชุมชน/หมู่บ้าน ส าหรับการด าเนินงานตาม 

แนวทางโครงการพระราชด าริด้านสาธารณสุข หมู่บ้านละ 20,000 บาท ขอแจ้งให้ทุกหมู่บ้าน ส่งโครงการ
เพื่อมาขอรับเงินอุดหนุน จ านวน 3 โครงการ ภายในวงเงิน 20,000 บาท ตามแบบโครงการที่เคยเสนอขอ
มาในปีท่ีแล้ว ปีน้ีกระผมขอให้ทุกหมู่บ้านด าเนินการจัดท าโครงการเพื่อเสนอขอเงินอุดหนุนเองนะครับ 

นางสาวถิรดา ก าเนิดบุญ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลช่อง 
(ปลัด อบต.)  สามหมอ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันนางสาวถิรดา ก าเนิดบุญ  
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ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ  ขออนุญาตเสนอการที่จะให้การปลูกต้นไม้ ที่ให้รอดตายใน
อัตราสูง เราควรท าเป็นศูนย์อนุรักษ์ป่า มีการปกปักษ์รักษา มีรั้วรอบ โดยการน าเอาโครงการอนุรักษ์
พันธุกรรมพืชอันเนืองมาจากพระราชด าริสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เข้ามาช่วยใน
การผลักดัน และส่งเสริมให้ประชาชนเกิดการอนุรักษ์และต่อยอดการปลูกต้นไม้ในพ้ืนท่ีให้มากข้ึนค่ะ 

นายศิลธรรม หงษ์หิรญั         การด าเนินการประชุมสภาฯ ก็ด าเนินมาพอสมควรแล้ว มเีรื่องให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาครบถ้วนแล้ว   
(ประธานสภาฯ)                  มีสมาชิกท่านใด ท่ีจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ / ไม่ม ี
                                     กระผมขอขอบคณุท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 

และผูเ้ข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอปิดการประชุมไว้เพียงเท่านี ้
 

เลิกประชมุ              เวลา  12.40  น. 
                                               ลงช่ือ                                        ผู้จดบันทึกการประชุม 
                                                          (นางสาวถิรดา ก าเนิดบุญ) 
                                                  ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 
                                                               เลขานุการสภาฯ 
 
- คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยวิสามัญ 
สมัยที่ 2/2565 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที.่.....18......เดือน......กรกฎาคม......พ.ศ. 2565  
- เห็นว่าถูกต้องแล้วจึงลงนามไว้เพือ่เป็นหลักฐาน 
 
                                               ลงช่ือ                                       ผู้จดบันทึกการประชุม 
                                                          (นางสาวถิรดา ก าเนิดบุญ) 
                                                  ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 
                                                               เลขานุการสภาฯ 
 
 
(ลงช่ือ)                                   ตรวจ      (ลงช่ือ)                            ตรวจ     (ลงช่ือ)                                  ตรวจ 
          (นายสุชาติ สางชัยภูมิ)                        (นางประภา จอมค าสิงห์)                          (นางนิยม พละเนา) 
 
 

- สภาองค์การบริหารส่วนต าบลชองสามหมอได้รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ สมัยสามัญ สมัยที่ 2  
  ประจ าปี พ.ศ. 2565  ในวันท่ี.......12.........เดือน.......กรกฎาคม........พ.ศ.  2565   

 
 
                                               ลงช่ือ                                              ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                         (นายศิลธรรม  หงษ์หิรัญ) 
                                        ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลช่องสามหมอ 


